

行政院所屬各級機關人員出國報告

出國類別：考察、觀摩。

考察中國(珠海、中山、廣州、深圳)城市綠美化

出國報告人員：

服務機關：苗栗縣竹南鎮民代表會

職 稱：代表

姓 名：邱進旺

出國起訖日期：113年7月2日起至113年7月11日

報告日期：113年7月16日

填報人：

組員林宏寬

複核人：

秘書楊清良

機關首長：

主席何秀綿

目次

壹、 考 察 目 的-----	3
貳、 考 察 過 程-----	3
參、 心 得 與 建 議-----	5

壹、考察目的：

廣州、深圳市發展經濟特區多年，擁有高新技術產業、金融業、現代物流業及文化創意產業等四大支柱產業，譽為「中國矽谷」之美名。深圳港貨櫃吞吐量連續多年位居世界第三，故藉由本次考察吸收其他地區優良卓越經建建設，以作為發展本鎮各項建設之參考。

貳、考察過程：

一、參訪中山市(中山詹園、中山泉眼溫泉、中山影視城)，中山詹園以孝道文化為主題，兼及國學經典、禮樂射藝、漢字楹聯、琴棋書畫，故是一座文化之園。依託自有的自然資源，結合現代教育理念，立足旅遊養生、科普博物、傳統文化教育等互融共長的新興業態，推廣優秀傳統文化、發展文化旅游項目。泉眼溫泉位於中山與珠海交界處的三鄉鎮內泉眼村。地理位置優越，距中山市約 20 分鐘車程。珠海市區、拱北口岸 10 分鐘車程，是名副其實的“都市溫泉”。泉眼溫泉至今已有千年歷史，溫泉水質經中山大學基礎醫學院檢測，富含鈉，鉀，鈣，鐵，鋅等 30 多種有益人體纖體，美膚，活血、保健等功效的微量元素，是難以求得的優質巖層溫泉，被專家稱為“嶺南名湯”。中山影視城的歷史始於 1998 年，當時為了拍攝電視劇

《孫中山》，中山市政府與中央電視台合作，投資1.3億元人民幣建造了這個影視基地，其不僅有豐富的歷史文化內涵，還提供了多種旅遊和娛樂體驗，特別是對於那些對影視文化和歷史有興趣的人來說，這裡是一個不可錯過的地方。

二、廣州市目前是廣東省的省會，亦是中國大陸第三大城市，位於珠江口及香港地區的交界處，為蓬勃發展的商業中心，花城廣場是廣州市最大的廣場，位於城市新中軸珠江新城核心節點。

自2011年起，年底都有廣州國際燈光節在此舉辦，與法國、雪梨並列為世界二大燈光節。順德是「廣東四小虎」之一，也是中國大陸和廣東省最富庶的地區之一。過往是以養蠶、養魚為主，有「魚米之鄉」之稱。由於養蠶工業非常發達，女性因為收入增高而地位提高，而自梳女成了古代獨立女性的代表。晚上夜遊珠江，珠江全長2320千米，是中國第二大河流，領略廣州的古老和現代並存，景色十分秀麗，幾十艘豪華遊船分別從大沙頭碼頭和天字碼頭、廣州塔碼頭起航，其中新廣州電視塔，又稱小蠻腰，現在是廣州與珠江夜遊的主要地標。

三、前往世界之窗其位於廣東省深圳市，是中國著名的縮微景區。是一座以弘揚世界文化為宗旨，將世界奇觀、歷史遺蹟、民間歌舞表演等融為一體的人造大型主題公園，景區按世界地域結

構和遊覽活動內容分為世界廣場、亞洲區、大洋洲區、歐洲區、非洲區、美洲區、現代科技娛樂區、世界雕塑園、國際街九大景區，內含 118 個景點。

四、最後早上前往羅湖商業城，位於羅湖火車站左側，羅湖口岸前面，從羅湖商業城可以到達羅湖汽車站。在改革開放之初，羅湖商業中心是最初向外國商人開放的市場。通過這裡，讓中國的商品走向海外。

參、心得建議：

此行考察廣州、深圳城市，都是位處中國大陸南方，與台灣最近距離，是台灣遊客最熟悉之處，經過經濟改革開放政策，造就出一個現代化的城市，藉由本次考察參訪瞭解當地經濟、文化、觀光產業及重要建設，直接感受大陸的建設及景觀的保存，先進的科技外亦重視環保，環境的美化、參觀動線標示完整，這些市政規劃與執行，都值得我們學習與看齊作為竹南未來施政發展的借鏡。

出國報告人：

代表 邱進旺



肆、報告建議採納情形：

代表建議經審議認無特別具體參考資料故心得報告留會存查。